

《丰州古镇研究》首发式暨学术研讨会举行

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 陈范武 江琳琳)1日,《丰州古镇研究》首发式暨学术研讨会在闽南科技学院举行。南安市委常委、宣传部部长曾惠阳出席活动,来自高校、文物保护机构、闽南文化研究方面的专家学者40余人参会研讨丰州古镇的历史文化价值与现实意义。

活动由中共南安市委宣传部、南安市社会科学界联合会主办,闽南科技学院、南安市丰州镇人民政府共同承办。

丰州古镇作为闽南地区文化发源

的千年古地,在历史上曾长期作为郡、县治所,曾是包括漳州、厦门、泉州、莆田在内的大闽南的政治、经济、文化中心;是闻名遐迩的古代“海上丝绸之路”的起点,其九日山祈风石刻等文物古迹已列入“世界遗产”。因而,丰州古镇拥有独具特色的重要文化学术研究价值。

《丰州古镇研究》一书分上下册,由浙江工商大学出版社出版,共收录30多篇论文、上百幅图片。海丝文化和重要人物等是本书的研究重点,较为系统全面地阐述了丰州古镇的历史文化及

其价值与特色,对发掘、研究闽南文化具有重要的历史意义和当代价值。

曾惠阳指出,《丰州古镇研究》系统梳理总结丰州历史文化发展历程,进一步向社会和广大读者展示丰州古镇和南安独具魅力的历史文化风貌,对于弘扬和传承南安优秀传统文化有着积极的促进作用,希望闽南科技学院继续发挥高校文化资源优势,深入挖掘丰州古镇的时代文化内涵,加强与南安各乡镇地方优秀传统文化研究方面的合作,为南安优秀文化研究奉

献更多的研究成果。

“《丰州古镇研究》的出版非常有意义,为我们进一步向社会各界展示丰州古镇和南安独具魅力的历史文化风貌提供了一个很好的窗口。但这仅仅是一个开端,我们还要进一步深入研究,这可以说是一个平台,通过这本书,大家可以继续探讨不同的学术观点,把这个研究深入推广。”泉州师院教授、中国社会科学院文化研究中心闽南文化研究基地副主任、泉州孔子学会会长林振礼表示。

2021年社科普及宣传周活动启动

本报讯(记者 苏明丽)1日,由南安市委宣传部、南安市社会科学界联合会举办的“2021年南安市社会科学普及宣传周活动”在李塘花园拉开序幕。

当天,各单位结合本单位实际,通过现场咨询、展板展示、实物展示、专题讲座、社科普及资料发放等形式,开展普及宣传咨询服务活动,现场分发宣传材料及书籍,吸引众多市区民众前来观摩咨询。

宣传周活动将持续至7日,其间市、镇联动,线上与线下相结合。举办此次活动,旨在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“永远跟党走 谱写新篇章”为主题,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话和来闽考察重要讲话精神,紧扣庆祝中国共产党成立100周年主题,围绕省第十一次党代会、泉州市第十三次党代会和南安市第十四次党代会部署要求,进一步贯彻落实《福建省社会科学普及条例》。

丰州开展社科普及宣传周活动

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 卢幼菁)1日,丰州镇依托镇新时代文明实践所启动“永远跟党走 谱写新篇章”社会科学普及宣传周暨全民学习周活动。

当天,在丰州镇新时代文明实践所三楼多功能活动厅,丰州镇党史学习教育讲师团成员、南安市溪丰小学校长李文芳以《伟大建党精神——深刻领悟习近平“七一”重要讲话的思想精髓》为题作主题宣讲,引导大家对习近平总书记“七一”重要讲话精神有所思、有所感、有所悟,让党的创新理论入脑入心入实践。

在丰州镇新时代文明实践所二楼图书阅览室,大家通过参观党的十九届六中全会公报要点和金句宣传展板,深刻领悟和学习党的十九届六中全会精神。

洪梅仁科村自筹15万多元修复武状元故居



修复中的黄培松故居。

本报讯(记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄耿鑫 文/图)近日,洪梅镇仁科村自筹15万多元,对清朝最后一名福建籍武状元黄培松的故居进行修复。该项目是仁科村2021年为民办实事项目,预计12月底完工。

昨日,记者来到黄培松故居看到,修复工人正忙着给故居更换全新的柱子、房梁等。地板上满是木屑,与拆下来的红砖黑瓦,还有一些木雕。

村民黄汉宗祖辈三代都居住在这里,有100多年了。“我记得小时候,这座故居可以说是村里

最豪华的住所了。”黄汉宗告诉记者,黄培松故居占地面积600多平方米,主厝上下厅共有12间房,护厝也有12间房。“当时门口有2座栩栩如生的青狮,左右放有巨大的旗台。门内设置3道门,分中门、左门、右门。如今,三道门均被破坏了。”

仁科村委会主任黄文毅介绍,2012年,黄培松故居被南安市人民政府列为不可移动文物。由于故居年久失修,有的柱子、房梁受白蚁侵袭,里面被掏空,主厝一些墙体快倒塌,护厝的一堵墙则是直接倒塌。“今年11月,我们

启动这项为民办实事项目,修复武状元故居。”

黄文毅介绍,他们使用原木替换那些腐朽的木头,并让木工师傅尽量模仿原来的雕花进行雕刻。此外,一些缺失的雕花古红砖,他们也让施工师傅外出寻找同款雕花古红砖进行安装。

“这次村里自筹15万多元,对故居进行修复,保障武状元故居的完整性及安全性,预计月底全部完成粗修复。”黄文毅说,未来,他们将继续精修古厝,让这栋不可移动文物活起来,以文化人,助力和谐村居建设。

筑牢公共安全防线 南安制作张贴温馨提示牌

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 陈新加)近日,不少业主乘坐电梯时发现,在首层电梯前室张贴了安全防范温馨提示牌,提示业主在消防、燃气、电梯、用电、养犬、高空抛物、电动自行车等方面要做好安全防范措施。

据了解,安全防范温馨提示牌由南安市住房和城乡建设局联合南安市物业行业协会制作的。张贴公共安全温馨提示牌是住建部门开展“我为群众办实事”活动之一。为此,南安市住建局多举措,深入推进党史学习教育,牢固树立“人民至上,生命至上”的鲜明导向,筑牢公共安全防线,严格落实“管行业要

管安全”的职责,积极采取多项措施,督促指导备案在管物业服务企业加强宣传教育,提升业主防范意识,积极利用业主微信群、LED屏、梯室显示屏等宣传媒介手段,播放典型安全事故案例,宣传安全防范常识;组织物业服务企业利用小区展板、宣传栏张贴消防安全、高层建筑管理规定海报,持续宣传普及高层建筑常见的火灾隐患和逃生自救常识,全面提高业主公共安全防范意识,扎实开展住宅小区公共安全防范等工作。

此外,结合“双随机”检查,市住建局对物业服务企业落实定期开展消防、防汛、电

梯、电动自行车充电、房屋、高空坠物、公共用电等方面的安全隐患排查整治情况进行抽查检查;联合多个部门出台《关于规范住宅小区电动汽车、电动自行车(电动摩托车)停放场所和充电设施建设管理的通知》,明确电动汽车、电动自行车(电动摩托车)停放场所和充电设施建设要求、规范申请流程、落实部门和物业管理单位职责等要求,进一步贯彻落实国家、省和泉州市对电动汽车、电动自行车(电动摩托车)停放场所和充电设施消防安全管理工作要求,减少火灾事故发生,保障人民群众生命财产安全。

南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

泉州云水方五金发展有限公司(住所:福建省泉州市南安市仑苍镇美宇西一路2号。法定代表人:吴子文):

本委受理申请人陈汝文、熊国“南劳人仲案字[2021]第487号”诉你劳动报酬争议一案已审理终结。因你拒收裁决书,现依法向你公告送达南劳人仲案字[2021]第487号仲裁裁决书。

南劳人仲案字[2021]第487号仲裁裁决如下:一、被申请人泉州云水方五金发展有限公司应支付申请人陈汝文2021年5月至2021年6月5日工资人民币5714元,以及本案登报公告费用人民币250元,以上款项共计人民币伍仟玖佰陆拾肆元整(¥5964),该款项应在本裁决书生效后3日内支付清楚。

清楚;二、被申请人泉州云水方五金发展有限公司应支付申请人熊国2021年3月至2021年6月5日工资人民币12071元,以及本案登报公告费用人民币250元,以上款项共计人民币壹万贰仟叁佰贰拾壹元整(¥12321),该款项应在本裁决书生效之日起3日内支付清楚。

仲裁裁决书自发出公告之日起经过60日即视为送达。送达后30日内不服以上仲裁裁决的,可以向泉州市中级人民法院申请撤销裁决,逾期不申请的,以上仲裁裁决书即发生法律效力。

特此公告。
南安市劳动人事争议仲裁委员会
2021年12月2日

兴业银行泉州分行: 聚焦文旅产业发展 助力“旧厂”换“新颜”



在“世界陶瓷之都”——德化县的中心城区,红旗瓷厂一片繁忙的建设景象,焕发出新的活力。始建于1951年的红旗瓷厂,是德化县陶瓷工业文化特色的物质载体和非物质文化遗产聚集地。通过对老旧厂房的保护、修复、提升,未来在这片土地上,将诞生涵盖创作研学、文创孵化、文创博览、生活休闲等主题的德化红旗坊·文旅产业园。项目建设的背后,是兴业银行泉州分行以金融支持泉州市文旅经济发展探索。

文旅产业是绿色发展、乡村振兴的重要依托。泉州市“十四五”规划提出,要推动“文化+”产业跨界融合,打造特色文旅产业集群。在申遗成功等多重效应影响下,泉州文旅产业经济发展前景广阔。

近年来,兴业银行泉州分行持续关注当地文旅经济发展。在德化红旗坊

南安举行餐厨垃圾分类收运处置工作推进会
通报收运过程存在的7个问题并开展针对性培训



本报讯(记者 陈江涛 通讯员 陈桂云 文/图)昨日,南安市餐厨垃圾分类收运处置工作推进会在南安市城市管理局3楼会议室举行。

市城管局、市检察院、餐厨垃圾资源化处理厂等部门、单位相关负责人,以及溪美街道、柳城街道、美林街道、霞美镇、省新镇、水头镇、官桥镇、石井镇、眉山乡、向阳乡等10个先行涉及餐厨垃圾分类收运处置工作的乡镇分管领导及业务负责人参加会议。

会上通报了南安市餐厨垃圾收运情况,截至2021年11月29日,全市共签约689家餐厨垃圾产生单位,其中机关事业单位111家,企业食堂71家,酒店16家,餐饮业491家。

同时,会上也指出餐厨垃圾在收运过程中存在的7个问题,其中包括餐厨垃圾产生单位将餐厨垃圾(潲水)当作饲料喂养牲畜;餐厨垃圾产生单位与私人收运单位签订收运协议,将餐厨垃圾交由私人收运单位收运;有部分机关企业事业单位表示未收到政府相关通知或文件,拒绝了解与配合;餐厨垃圾产生单位所营业的场所在二楼,因要求定点收运,拒绝签约;餐厨垃圾产生单位嫌收运工作会影响到其休息,拒绝签约;学校食堂交由私人承包,未能严格要求食堂负责人进行分类并且提供全部餐厨垃圾(存在食堂员工捞走喂鸡鸭现象);市场上存在大量私人收运队伍,餐厨垃圾产生单位由私人收运队伍捞走。

针对存在问题,与会人员在会上进行了相关知识培训,并对学习了《福建省餐厨垃圾管理条例》的相关条例,重点对餐厨垃圾不依法处置及运输带来的后果进行了释法。

会议提出,各相关单位要发文给所辖区域的单位、企业,要求各餐厨垃圾产生单位按照相关政策规定对餐厨单独分类、投放,并交给南安市餐厨垃圾资源化处理厂收运、处置;安排执法人员配合餐厨厂与餐厨垃圾产生单位进行宣传、签约、收运等相关工作;定期开展关于餐厨垃圾违规收运处置的整治活动,对不按照规定私自售卖、收运、处置餐厨垃圾的个人或单位进行相关处罚。

遗失声明

南安市官桥镇牛牛站酸辣粉休闲小吃店不慎遗失食品经营许可证(食品经营许可证编号JY23505830012505),现声明作废。

南安市官桥镇牛牛站酸辣粉休闲小吃店
2021年12月2日